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Referat fra generalforsamlingen i  
Frivilligcenter Hillerød 2026 

                   

Torsdag 19. marts 2026 

Kl. 19.15-20.25 

Kedelhuset 
 Fredensvej 12b  

Hillerød 

Referent: Maja Munch Nielsen  

Deltagere: 

37 deltagere, der repræsenterede 30 medlemsforeninger/grupper - heraf 28 
stemmeberettigede (markeret med fed skrift): 

ADHD-foreningen Nordsjælland; Amnesty International Hillerød; Danmarks 
Naturfredningsforening Hillerød; Dansk Blindesamfund Nordsjælland; Dansk Vandrelaug 
Nordsjælland; Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn; DRC Dansk Flygtningehjælps 
Familiecafé og Hverdagsrådgivning; Foreningen Norden, Hillerød; GrønnegadeCentrets 
centerbestyrelse; Hillerød Bys Lokalråd; Hillerød Kvindekrisecenter; Hillerød Lokalhistoriske 
Forening; Hillerød Motionsvenner; Hillerød Seniorråd; Hillerød Skakklub; Hillerød Strategi- og 
Rollespilsforening; Hjerteforeningen Hillerød; Klatmalerne; Røde Kors Hillerød; SALTO; Sathya 
Sai Baba Centeret i Hillerød; Slægtsforskerne; Socialdemokratiet Hillerød; Sprog- og 
lektiecafé; Styrk din Krop Hillerød; Tegn, tal & mal; Thai Chi Nord Hillerød; Zonta 
Hillerød; Ældre Sagen Hillerød; SAND Nordsjælland. 

Dagsorden til ordinær generalforsamling 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 
2. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 
3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab 
4. Fremlæggelse af budget til orientering, herunder fastsættelse af kontingent 
5. Indkomne forslag 
6. Valg til bestyrelsen 

 - herunder udpeges 1-2 bestyrelsesmedlemmer af bestyrelsen  
7. Valg af suppleanter 
8. Valg af intern revisor 
9. Valg af registreret/statsautoriseret revisor 
10. Eventuelt 

Punkt 1 Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

 Dirigent: Christian Quedens  
Referent: Maja Munch Nielsen  
Stemmetællere: Maria Nøhr og Jørn Jensen  

Dirigenten godkendte generalforsamlingen ift. at varslingsfristen var overholdt. 

Punkt 2 Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 

 Forperson Charlotte Holmer Kaufmanas fremlagde bestyrelsens beretning for 2025:  

Kære medlemmer, frivillige, samarbejdspartnere og kolleger. 
Sidste år stod vi her og præsenterede vores nye strategi for 2025–2027. En strategi, der skulle 
være vores fælles kompas – og hjælpe os med at bidrage til at bygge et stærkere og mere 
bæredygtigt lokalsamfund, hvor flere kan være med, og ingen ufrivilligt står udenfor. 

Nu – et år senere – kan jeg med glæde sige: Strategien lever. Og det kan vi sammen her tage 
æren for. I denne beretning tager vi derfor afsæt i strategiens tre strategiske spor. 

Det første spor er: Samarbejde om et stærkere og bæredygtigt lokalsamfund 
Når jeg tænker på året, der gik, så ser jeg først og fremmest nye forbindelser. Små som store. 
Mellem foreninger, mellem ungeindsatser og skoler, mellem kultur- og idrætsaktører, politikere 
og borgere – og mellem frivillige, der rækker ud og bliver til noget større, end de måske selv 
havde forestillet sig. 
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Et tydeligt eksempel er Kulturnatten. Det blev en aften, hvor 12 foreninger og over 50 frivillige 
gik sammen om at vise, hvor meget fællesskab der egentlig findes i Hillerød – og hvor meget 
energi der opstår, når vi folder det ud i offentligt rum. Det føltes som om, at det meste af 
Hillerød lagde vejen forbi. 

Så er der “Politiker i praktik”. En gammel tradition, vi genoplivede – 14 politikere, 22 foreninger 
og 17 praktikforløb, hvor vores lokalpolitikere fik lov at mærke frivillighed helt tæt på. Det gør 
noget ved indsigten og tilliden, når man står dér side om side og får hverdagens små og store 
udfordringer mellem hænderne. 

I haven ved Kulturaksen spirer der også nye fællesskaber. Et aktivt havelaug med 8-10 
engagerede frivillige, en Vild med Vilje-have, et plantemarked og en have med meget mere 
potentiale for, at mennesker mødes – efter aftale eller spontant. Og det er jo netop dét, vores 
strategi handler om: at skabe rammer for deltagelse og fællesskaber, der drager endnu flere. 

Hverdagen er også fyldt med de mere stille samarbejder og forbindelser: sparring til foreninger 
og frivillige, hjælp til alt fra lokaler til kommunikation, onboarding af nye frivillige, støtte til 
rekruttering via Frivilligjob.dk. Det er måske knap så synligt – men helt afgørende for, at 
frivilligheden i Hillerød trives. 

Det tegner et billede af et frivilligcenter, der i praksis er mødested for mange aktiviteter og 
fællesskaber, men også et knudepunkt for frivillighed og samarbejde. 

Strategiens andet spor handler om social brobygning og veje ind i fællesskaber 
Vi ved, at ensomhed og mistrivsel er nogle af vores største nationale – såvel som lokale – 
udfordringer. Og derfor har brobygning fyldt meget i 2025. Ikke kun i form af projekter – men 
som en måde at arbejde på. 

Jeg tænker især på TUFF-indsatsen. Det handler om unge, der kæmper med usynlige barrierer 
og har brug for et fleksibelt fællesskab at træde ind i. Her har vi haft læringsloops, ungelabs, 
sociale faglige arrangementer om neurodivergens og deltaget i et seminar på Ungdomsøen om 
ungeinddragelse. Vi har landet syv nye partnerskaber, hvilket betyder, at yderligere syv 
foreninger har tilsluttet sig samarbejdet om at støtte sårbare unge til deltagelse og engagement 
i lokale fællesskaber. I statuspapiret for TUFF 2025 kan I bl.a. se, at det faciliterede samarbejde, 
resulterede i, at 600 unge, siden TUFF-samarbejdets opstart i 2023, har prøvet kræfter med et 
lokalt fællesskab og foreningsaktivitet. Det er stort! 

Et andet stærkt eksempel er Socialkompas Live for unge. Det er svært ikke at blive berørt, når 
man ser 140 unge gå rundt mellem foreninger, initiativer og fællesskaber og høre dem sige: “Jeg 
vidste ikke, at man kunne det her i Hillerød.” Femten foreninger deltog – og vi følger op med en 
tilsvarende indsats for seniorer – og naturligvis en ny for de unge – i 2026. Hillerøds 
Socialkompas er blevet en vigtig del af den frivillige infrastruktur og bliver stærkere og mere 
kendt for hver måned, der går. 

Også i Kom med!-indsatsen er der sket noget. Der er kommet nye aktører på banen – både 
kirkelige, demensfællesskaber og erindringsnetværk – og så har vi arbejdet med at give 
medarbejdere i kommunen et fælles sprog for brobygning. Det betyder rigtig meget, at de 
kommunale medarbejdere og civilsamfundets frivillige kan se hinanden arbejde med samme 
formål og dermed måske udvikle tiltag sammen, der går i samme retning for de borgere, de 
hjælper. 

Gennem projektet Lokale Madfællesskaber har vi tiltrukket engagerede frivillige, som nu er 
uddannet som madambassadører og i grønne madfællesskaber. De første madfællesskaber blev 
afprøvet i begyndelsen af dette år i samarbejde med Sophienborg Plejehjem og Mænds 
Mødesteder. Det er ikke bare mad – det er relationer, fællesskab, hyggeligt samvær og mod til 
at afprøve nye madvaner sammen. 

Og så er der vores trivselsgrupper: fire gruppeforløb for børn og unge, uddannelse af frivillige 
gruppeledere – og særligt dejligt – et fortsat samarbejde med Hillerød Kommune og Hanebjerg 
Skole frem til sommeren 2027, så vi kan fortsætte samarbejdet om at afprøve trivselsgrupper i 
forlængelse af skoledagen. At deltage i en trivselsgruppe gør en mærkbar forskel i børns liv, og 
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jeg vil gerne her takke alle de frivillige gruppeledere og vores samarbejdspartnere, som holder 
engagementet og hjertet varmt for sagen. 

Selvhjælpsindsatsen for unge med ensomhed viste også i 2025, hvor meget et lille fællesskab 
kan betyde. Syv unge – to forløb – om end at unge udfordret med svær ensomhed er svære at 
nå og fastholde – så viste evalueringen af det samlede projekt i FriSe, at flere deltagere 
oplevede en bevægelse i retning af at kunne være med i nye sammenhænge bagefter. 

Endelig vil jeg nævne Ukraine-indsatsen. Det tætte samspil mellem frivillige, DRC Dansk 
Flygtningehjælp og kommunens integrationsteam kræver fleksibilitet, stort engagement og 
vedholdenhed. Det har de frivillige bag Familiecaféen og Hverdagsrådgivningen heldigvis – med 
kompetent kulturel og sproglig støtte fra vores projektmedarbejder Maryna. Senest har vi 
gennem TUFF indgået et samarbejde med jobcenteret om at støtte brobygning af unge 
ukrainere, så de får støtte til at finde vej til og fodfæste i lokale fællesskaber. 

Det tredje spor i strategien har fokus på styrkelse af frivilligcentrets kapacitet og udvikling 
For at løfte alt dette, så skal huset – og organisationen bag – være stærk. 

Derfor har vi deltaget i og bidraget til FriSes arbejdsmiljøprojekt – for at sikre gode 
arbejdsforhold, rammer og klare roller for ansatte og frivillige. Vi har styrket vores IT-drift med 
ekstern support, der støtter vores dedikerede it-ansvarlige, så vi fremtidssikrer drift og 
udvikling. Vores frivilligteam i sekretariatet har leveret, hvad der svarer til to årsværk af hjælp 
og service for medlemmerne. Det er ekstraordinært – og meget prisværdigt. En stor tak skal 
lyde til jer alle. 

I bestyrelsen har vi arbejdet med god ledelse efter Frivilligrådets anbefalinger og det såkaldte 
“følg eller forklar”-princip. Det gør vi for at skabe åbenhed, etik og kvalitet i vores beslutninger – 
og at vi hele tiden spørger os selv: Gør vi det rigtige? Gør vi det ordentligt? 

I bestyrelsen har vi styrket vores fokus på det politiske arbejde – gennem deltagelse i FriSes 
bestyrelseskurser, strategimøder – og nu også gennem et engagement i FriSes bestyrelse – hvor 
jeg i lørdags blev valgt ind. Det glæder jeg mig meget til at bidrage til. 

Økonomisk landede vi året med et positivt resultat. Det skyldes dels et slip i ansættelser, og at 
uddannelsestiltag blev skubbet til 2026. Der kom ingen PL-regulering fra den statslige bevilling 
fra Social- og Boligsstyrelsen i 2025, men det er en milepæl for vores landsorganisation og os, at 
det er lykkedes at indgå en formel aftale fra 2026 – og vi dermed kan se frem til en lidt mere 
stabil drift fremover. Det giver mulighed for at fortsætte den udvikling, vi er i gang med, og 
samtidig fortsat styrke vores fundraising og strategiske partnerskaber, særligt med Hillerød 
Kommune. 

Retning for 2026 – og samarbejdet med kommunen 
Jeg vil gerne runde af med at dele tre pointer, som er vigtige i forhold til at styrke samarbejdet 
mellem kommunen og civilsamfundet, for at vi sammen kan imødegå lokale 
velfærdsudfordringer som ensomhed og mistrivsel. Bestyrelsen delte også pointerne i sidste 
uge på et seminar for alle cheferne på social-, ældre- og kulturområdet. 

For det første: 
Frivilligcentret er af mange kendt som et levende hus og ramme for fællesskaber og aktiviteter. 
Men vi skal blive tydeligere om vores rolle som lokalt knudepunkt for frivillighed. Vi samler, 
forbinder og bygger bro. Vi ved, hvordan man engagerer frivillige – og vi stiller værktøjer til 
rådighed, som både borgere og medarbejdere kan have gavn af, fx Hillerøds Socialkompas og 
Frivilligjob.dk. 

For det andet: 
Civilsamfundet er ikke bare et sted, man “sender borgere hen”. Civilsamfundet er medskaber af 
velfærd. Det kræver partnerskaber, der går ud over projektlogik og kortsigtet tænkning. Det 
kræver tid og ressourcer til involvering, eksperimenter og reel læring. 

Og for det tredje: 
Tillid og kendskab er fundamentet. Gode samarbejder kommer af, at mennesker mødes og taler 
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over en kop kaffe. Når vi prøver ting af sammen. Når medarbejdere og frivillige oplever, at 2+2 
kan blive til 22, fordi begge parter bidrager. 

Derfor kommer 2026 til at handle om at styrke netop disse områder: 

• De langsigtede partnerskaber – helt konkret arbejdes der lige nu for at sikre fremtiden 
for det vigtige arbejde med unges trivsel gennem brobygning til lokale fællesskaber 
gennem TUFF. 

• Kendskab og samarbejdet på tværs af kommunale afdelinger, faggrupper og 
civilsamfundet – understøttet af struktur og faste aftaler, der sikrer kontinuitet. 

• Kompetenceudvikling for vores medlemsforeninger, men også internt for at sikre 
frivilligfagligheden og en stærk rolle som kommunens lokale infrastruktur for 
frivillighed. 

TAK for jeres engagement, jeres tid, jeres idéer og jeres vilje til at bidrage og skabe noget 
sammen. Tak til alle frivillige og medlemmer – uden jer var der ikke noget frivilligcenter. Tak til 
medarbejderne for professionalisme og hjertelighed. Tak til kommunen og til alle vores 
samarbejdspartnere for at støtte op og ville være med. Og tak til bestyrelsen for et rigtig godt 
samarbejde, engagement i ledelse og modet til at gå nye veje. 

Lad 2026 blive året, hvor vi rykker fra gode projekter til mere varig infrastruktur – så flere finder 
hjem i Hillerøds fællesskaber. 

Spørgsmål Carsten Andersen, GrønnegadeCentrets anerkendte den flotte beretning og spurgte til, hvad 
neurodivergens betyder, som blev omtalt i beretningen. 

Charlotte H Kaufmanas svarer at det især dækker over mennesker med ADHD og Autisme og at 
hun refererede til et seminar, som handlede om at give foreningsrepræsentanter og kommunalt 
ansatte mere viden om og inklusionskompetencer ift. at støtte neurodivergente børn, unge og 
voksne i at deltage i de lokale foreninger og fællesskaber. 

Beslutning Beretningen er taget til efterretning  

Punkt 3 Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet 

Anette Nielsen, centerleder fremlagde årsregnskabet på vegne af bestyrelsen. Grundlæggende 
er det et fint og halvkedeligt regnskab, da det i år ender med et overskud, forårsaget af, at der 
var et slip mellem to ansættelser og at uddannelsesaktiviteter blev udsat til 2026. 

 

 
 

Spørgsmål  Der var ingen spørgsmål til regnskabet. 
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Beslutning Regnskab blev godkendt uden bemærkninger  

Punkt 4 Fremlæggelse af budget til orientering, herunder fastsættelse af kontingent. 

Anette fremlagde ligeledes budgettet for 2026. Det er nogenlunde i størrelsesordenen med 
sidste år – hvis man ser bort fra de overførte midler fra 2025 – som primært består af TUFF-
midler. 

 

 

 Indstilling fra bestyrelsen:  
Bestyrelsen foreslår, at vi fastholder de eksisterende kontingentsatser for medlemmer 
(foreninger/grupper) og støttemedlemmer (enkeltpersoner). 

Kontingentbetalingen i FcH for foreninger/grupper: 
Indtægt 0-75.000 kr.: Kontingent 300 kr. 
Indtægt 75.000-150.000 kr.: Kontingent 600 kr. 
Indtægt 150.000 og over: Kontingent 1.000 kr. 

Spørgsmål Ingen spørgsmål  

Beslutning Orienteringen om budgettet blev taget til efterretning og kontingentet satsen blev  fastholdt. 

Punkt 5 Indkomne forslag 

 Ingen indkomne forslag.  

Punkt 6 Valg til bestyrelsen 

 På valg er: 

• Toril Kolstø Vikeså, Hillerød Kvindekrisecenter (genopstiller ikke) 

• Ruben Holmgreen Falk, Røde Kors Hillerød (genopstiller ikke) 

• En tredje ubemandet plads i bestyrelsen 

Opstillere: 

• Charlotte Holmer Kaufmanas, SALTO 

• Eva Rosman, Røde Kors Hillerød 

• Peter Andersen, Danmarks Naturfredningsforening Nordsjælland 

Udpegning af yderligere 2 bestyrelsesmedlemmer for et år: 
Charlotte præsenterede de to udpegede medlemmer som: 

• Ruben Holmgreen Falk, leder, koordinator og entreprenør med erfaring i ledelse, drift, 
organisations- og projektudvikling 
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Referat godkendt d.  af  

 Dato  Referent:  
   
 

Referat godkendt d. 25.03.2026 af  

 Dato  Dirigent:  
 

• Mogens Rasmussen, statsaut. revisor hos Beierholm 
Ruben går således fra at være valgt bestyrelsesmedlem på mandat fra Røde Kors Hillerød, til at 
være udpeget af bestyrelsen. 
 

Spørgsmål Ingen spørgsmål.  

Beslutning Valgte:  
Bestyrelsesmedlemmer, som er valgt til bestyrelsen:  

• Charlotte Holmer Kaufmanas, SALTO 

• Eva Rosman, Røde Kors Hillerød 

• Peter Andersen, Danmarks Naturfredningsforeningen Nordsjælland. 

Bestyrelsesmedlemmer, som er udpeget af bestyrelsen:  

• Ruben Holmgreen Falk, leder, koordinator og entreprenør med erfaring i ledelse, drift, 
organisations- og projektudvikling  

• Mogens Rasmussen, statsautoriseret revisor, Beierholm Hillerød 

Charlotte takkede Toril Kolstø Vikeså for sit engagement i bestyrelsen gennem de sidste to år. 
Toril tog særligt ansvar for at lede møderne som dirigent og ordstyre. Desuden har Toril været 
engageret i arbejdsmiljøprojektet og ifm. kommunikation. 

Punkt 7 Valg af suppleanter  

 Peter Lennø vil gerne stille op som suppleant. Peter Lennø er næstformand i Foreningen Norden 

Spørgsmål Ingen spørgsmål.  

Beslutning Peter Lennø blev valgt som suppleant  

Punkt 8 Valg af intern revisor 

 Bestyrelsen indstilles til, at der ikke vælges en intern revisor, idet der i Frivilligcenter Hillerød er 
ansat en bogholder, bestyrelsen udpeger en økonomiansvarlig/kasserer, og vi entrerer med en 
ekstern revisor. 

Spørgsmål Ingen spørgsmål.  

Beslutning Bestyrelsens indstilling blev godkendt  

Punkt 9 Valg af registreret revisor 

 Vi fortsætter med Dansk Revision i Hillerød v. Dennis Mielcke 

Spørgsmål Ingen spørgsmål  

Beslutning Bestyrelsens indstilling blev godkendt  

Punkt 10 Eventuelt 

 Ingen punkter til eventuelt  

25.03.2026




